

№ 98 (16589)

СРЕДА,
28 ИЮНЯ
1995 ГОДА

ВЫХОДИТ
ЧЕТЫРЕ РАЗА
В НЕДЕЛЮ
(вторник, среда,
четверг, пятница)

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА.
ПРОКОПЬЕВСК,
КЕМЕРОВСКАЯ
ОБЛАСТЬ

ИЗДАЕТСЯ
С 11 СЕНТЯБРЯ
1930 ГОДА

Цена 200 руб.

НА КОНТРОЛЕ – ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

"Заморозим город - почешетесь", -

РЕШИЛИ РАБОТНИКИ ПРОКОПЬЕВСКОГО УККТС И ПРИШЛИ
С ПЛАКАТАМИ В АО "УК "ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ"

Нина ЗАСАДНАЯ, "ШП"

РЕШЕНИЕ созрело стихийно – люди пришли на наряд, узнали, что зарплаты нет и не будет, от руки набросали плакаты и дружно двинулись сюда.

Справка. Прокопьевское управление коммунальных котельных и тепловых сетей насчитывает около 40 котельных. Отапливает центр города, вокзал, район завода "Продмаш", поселки Зенково, Красный Углекоп, Маганак, Северный Маганак, Ясная Поляна. Численность рабочих за последний месяц сократилась на сто человек. Рассказывает директор управления Игорь Николаевич Шаманский:

– Денег на капитальный ремонт у нас нет. Финансирование за полугодие составило лишь 30 процентов, с учетом казначейских обязательств, ушедших на погашение долгов за уголь, транспорт, материалы.

В мае смогли выдать людям зарплату только за январь и февраль. Для того, чтобы выдать ее, я вынужден был взять кредит 300 млн рублей под 18% процента. Если вовремя

котельной N 25:

– У меня трое детей в возрасте пяти, трех и полутора лет. Ни одеть, ни накормить – я воспитываю их одна. Беру с собой на работу, так как в садик не принимают – нечем платить. Подойдешь к топке подкинуть угля, а они рядом. Пыль, грязь, самим дышать нечем.

Владимир Евгеньевич Соснин, кочегар участка N 2:

– Я всю зиму работал в 25-й котельной, отапливали 33 дома. Когда сгорел двигатель и отказалась "проходка", работали без вентиляции. Женщины у котлов падали в обморок.

Лия Харисовна Бегишева:

– У меня нет денег даже на тормозок. На работу с хлебозавода пешком хожу, так как не могу платить по тысяче каждый день за проезд туда и обратно. Я прихожу с работы домой, ребенок четырех лет в сумку заглядывает: "Мам, хлебушка принесла?" Хорошо, что соседка корову держит, нет–нет да и принесет литровую банку молока моему сыну.

– Да, что говорить об этом, разве кого–то разжалобишь, – послышались голоса, – зима подойдет, всех заморозим, тогда почешутся.

В этот день с бастующими встретились

МОСКВА

КОМПАНИЯ "РОСУГОЛЬ"

генеральному директору Ю. МАЛЫШЕВУ

УВАЖАЕМЫЙ Юрий Николаевич! 26.06.95 г. рабочие, инженерно–технические работники Прокопьевского УККТС прекратили подачу горячей воды жителям города, остановили даже малую подготовку к зиме котельных города по причине невыдачи заработной платы.

Юрий Николаевич, нужна конкретная работа, целевое финансирование коммунальных управлений города, так как из–за отсутствия финансирования идет полный срыв подготовки к зиме.

С уважением глава администрации города В.МИРОШНИКОВ.

ЛИКВИДАЦИЯ ШАХТ

ОСИРОТЕЕТ ЛИ ГОЛУБЕВКА?

В ПЕРВЫХ ЧИСЛАХ ИЮНЯ ШАХТА "НОГРАДСКАЯ" ВЫДАЛА
НА ГОРА ПОСЛЕДНИЕ ПЯТЬДЕСЯТ ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ

(Читайте об этом на 2-й странице).



численность рабочих за последний месяц сократилась на сто человек. Рассказывает директор управления Игорь Николаевич Шаманский:

— Денег на капитальный ремонт у нас нет. Финансирование за полугодие составило лишь 30 процентов, с учетом казначейских обязательств, ушедших на погашение долгов за уголь, транспорт, материалы.

В мае смогли выдать людям зарплату только за январь и февраль. Для того, чтобы выдать ее, я вынужден был взять кредит 300 млн рублей под 183 процента. Если вовремя не погасим, наши долги вырастут. Сейчас из 48 котлов, что готовили на замену, смонтировали 34. Отсутствуют трубы, насосы, запорная арматура. Транспорт по неделям стоит без горючего. И все же зиму мы исправно отапливали жилье, детские учреждения, до их пор подаем горячую воду. Так хорошо, как сейчас, мы еще никогда не работали и так плохо еще не жили.

Татьяна Васильевна Бунтикова, кочегар

Лия Харисовна Бегишева:

— У меня нет денег даже на тормозок. На работу с хлебозавода пешком хожу, так как не могу платить по тысяче каждый день за проезд туда и обратно. Я прихожу с работы домой, ребенок четырех лет в сумку заглядывает: "Мам, хлебушка принесла?" Хорошо, что соседка корову держит, нет — нет да и принесет литровую банку молока моему сыну.

— Да, что говорить об этом, разве кого-то разжалобишь, — послышались голоса, — зима подойдет, всех заморозим, тогда почешутся.

В этот день с бастующими встречались директор по кадрам и социальному развитию АО "Прокопьевскуголь" В.В. Соболев и глава администрации города В.В. Мирошников, которые поддержали требования доведенных до отчаяния людей.

Как выяснилось, работники коммунальной службы не намерены сдавать своих позиций. Они требуют выплату трехмесячной заработной платы, в противном случае решено прекратить подачу горячей воды населению.

ОСИРОТЕЕТ ЛИ ГОЛУБЕВКА?

В ПЕРВЫХ ЧИСЛАХ ИЮНЯ ШАХТА "НОГРАДСКАЯ" ВЫДАЛА НА ГОРА ПОСЛЕДНИЕ ПЯТЬДЕСЯТ ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ

(Читайте об этом на 2-й странице).



Трагедии на шахтах

В НОЧЬ на 25 июня на участке N 19 шахты "Коксовая" в результате обрушения в забое смертельно травмирован горнорабочий Кузнецов. Тяжелые травмы получил горнорабочий Артемов.

26 июня в ноль часов тридцать минут на шахте "Красногорская" из-за взрыва метана попали в завал горный мастер С. Чирков, горнорабочий В. Терзиков, проходчики В. Харченко и С. Парченко. От новых взрывов метана погибли горноспасатели Г. Бражников, А. Акименко, В. Юрьев.

В ночь на 27 июня обстановка на шахте осложнилась.

(Наш корр.).

КОРОТКО

(Телефон 2-28-22)

• 20-22 ИЮНЯ руководители топливно-энергетического комплекса провели в Москве семинар "Политические коммуникации в предвыборной кампании", на котором вырабатывалась единая стратегия в проведении выборов в Госдуму в декабре 1995 года.

• В САН-ФРАНЦИСКО скончался известный комедийный артист Савелий Крамаров. Несколько лет назад он эмигрировал в США.

• 28 ИЮНЯ в Кемерове состоится встреча членов свободных профсоюзов с представителями американских профсоюзов.

• В БРИТАНИИ иранскими исламистами убит известный писатель Салман Рушди. Несколько лет назад исламисты вынесли ему смертный приговор за "Сатанинские стихи".

• СЕГОДНЯ уже на три минуты день убился.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Нужны гарантии

В ПРОКОПЬЕВСКОМ ТЕРКОМЕ РОССИЙСКОГО УГЛЕПРОФСОЮЗА состоялась встреча председателей профкомов предприятий, входящих в состав угольной компании "ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ"

Наталья МИХАЙЛОВА, "ШП"

КАКОВА позиция отраслевого профсоюза и его лидеров по отношению к закрытию шахт? Об этом шел разговор на совещании. Председатель теркома Ю. Полов предложил участникам встречи высказать мнения о программе санации и реструктуризации шахт. Профсоюзные лидеры пришли к единому мнению: нужны социальные гарантии рабочим закрывающихся шахт. Они подчеркнули, что со стороны углепрофсоюза необходим контроль за поступлением централизованных средств.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА

УВД ГОРОДА ЗА 26 ИЮНЯ

В ЭТОТ ДЕНЬ УПРАВЛЕНИЕ МИЛИЦИИ ЗАРЕГИСТРИРОВАЛО 13 ПРОИСШЕСТВИЙ. ИЗ НИХ РАСКРЫТО 10. ТЯЖКИХ — 5. НА СЧЕТУ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ — 3. ПОДНЯТО ТРУПОВ БЕЗ ПРИЗНАКОВ НАСИЛЬСТВЕННОЙ СМЕРТИ — 2. ЗАДЕРЖАНО ЗА АДМИНИСТРАТИВНЫЕ ПРАВОНАРУШЕНИЯ — 12. ДОСТАВЛЕНО В МЕДВЫРЗЕВИТЕЛИ — 24

22-ГО в 15.50 двое несовершеннолетних проникли в ремонтный бокс Ясинополянской автобазы. Они были задержаны сотрудниками автобазы.

НЕИЗВЕСТНЫЕ, взломав дверь в квартире по улице Российской, похитили оттуда вещи и деньги. Урон составляет 5 млн 775 тыс. рублей.

ВЫСТАВИВ стекло, неизвестные проникли в дом на улице Русанова и похитили имущество на сумму 2 млн 165 тыс. рублей.

ОКОЛО 16 часов напротив дома N 2 по улице Попова автомобиль "КрАЗ" под управлением водителя С. совершил наезд на пешехода А., 1960 г. рождения, и смертельно его травмировал.

ОКОЛО 22-х часов в районе хлебозавода гр. Д. и Г., угрожая гражданину Ш., отобрали у него 10000 рублей. Они задержаны, деньги изъяты.



На снимках:

горнорабочий технокомплекса А. Э. Шпиц;

к председателю профкома А.А. Базаркину приходят со своими бедами пенсионеры, живущие на Голубевке. Обращаются и те, кто никогда не работал на этой шахте. "Мы не делим стариков на "чужих" и "своих", - говорит Александр Александрович, - помогаем, чем можем";

эти тонны угля - последняя продукция из истории "Ноградской".



ЛИКВИДАЦИЯ ШАХТ

ОСИРОТЕЕТ ЛИ ГОЛУБЕВКА?

В ПЕРВЫХ ЧИСЛАХ ИЮНЯ ШАХТА "НОГРАДСКАЯ" ВЫДАЛА НА ГОРА ПОСЛЕДНИЕ ПЯТЬДЕСЯТ ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ



ЭТО ПРЕДПРИЯТИЕ – ВТОРАЯ "ЛАСТОЧКА", ИЗВЕСТИВШАЯ ШАХТЕРОВ ПРО-КОПЬЕВСКА О ТЕНДЕНЦИИ "ЗАТУХАНИЯ" УГОЛЬНОГО ПРОИЗВОДСТВА В ГОРОДЕ В ТРЕВОГЕ ЗА СУДЬБУ ПРЕДПРИЯТИЯ – КОЛЛЕКТИВ, АДМИНИСТРАЦИЯ, ПРОФСОЮЗ ШАХТЫ.

полгода прошло. Но в связи с отсутствием центра –

ственное правильное решение?

– О правильности решения скажет история. Не знаю, почему принято именно такое решение. Строительство новых шахт не ведется. Например, для строительства на Ерунаковском месторождении "Кыргайской Юший"

– Сколько людей занято консервацией?

– Двести восемьдесят семь человек вместе с надзором, управлением аппаратом и служащими.

– Какова судьба остальных членов бывшего коллектива "Ноградской"?

**ЭТО ПРЕДПРИЯТИЕ – ВТОРАЯ "ЛАСТОЧКА", ИЗВЕСТИВШАЯ ШАХТЕРОВ ПРО-
КОЛЬЕВСКА О ТЕНДЕНЦИИ "ЗАТУХАНИЯ" УГОЛЬНОГО ПРОИЗВОДСТВА В ГОРОДЕ
В ТРЕВОГЕ ЗА СУДЬБУ ПРЕДПРИЯТИЯ – КОЛЛЕКТИВ, АДМИНИСТРАЦИЯ,
ПРОФСОЮЗ ШАХТЫ.**

Наталья ФОМИНА,
Николай БАБАРИЦКИЙ (фото) "ШП"

Р. АГАФОНОВА, заместитель директора по экономике шахты "Ноградская".

– Спад производства на шахте начался с 1992 года. Это связано с нашей налоговой политикой, устаревшей технологией. От реализации угля, что мы добывали, первоначально хватало денег только на выдачу заработной платы. Наконец, объем добычи угля снизился до 30–40 процентов, что было недостаточно для нормальной жизни предприятия. Выдача заработной платы стала задерживаться. Основная причина в том, что не стало хватать денег на оплату всех услуг – электроэнергии, материалов. В последнее время из-за несвоевременной выплаты заработанных денег участники забастовки на шахте, что, естественно, отрицательно сказалось на производительности труда. В четвертом квартале мы неплохо поработали – намеченный объем добычи и реализации выполнили. В январе спад был из-за участившихся аварий. В феврале помешали забастовки. Поэтому в первом квартале план завалили. Напряженная обстановка сохранилась, так как люди не были уверены в будущем, поскольку "Ноградскую" собирались закрывать. Постепенно горняки стали разбегаться с предприятия. Чтобы сохранить оставшихся людей, руководство шахты обратилось за помощью в компании "Прокопьевскуголь" и "Росуголь" с тем, чтобы выплатить людям то, что полагается по тарифному соглашению, компенсации уволенным и пенсионерам.

10 апреля приехала комиссия из "Прокопьевскугля", которая проанализировала положение на нашей шахте и приняла решение о прекращении подземной добычи.

Г.АКСЕНОВ, главный инженер шахты:

– В прошлом году, в связи со сложными экономическими условиями часть людей была уволена по сокращению штатов – примерно 400 человек. На действующем горизонте у нас осталось 900 тысяч тонн промышленных запасов угля. Но есть и новый горизонт – "минус" 135 метров. Процентов на 50–60 он был уже

подготовлен. Но в связи с отсутствием централизованных капвложений его строительство было приостановлено. Существующих запасов хватило бы на три–пять лет. А дальше все равно жизнь заставила бы нас решать проблему дальнейшего существования: либо закрываться, либо искать деньги на строительство нового горизонта. Источников финансирования не нашли, а без этого продолжать строительство невозможно.

Вторая причина, заставившая остановить подземную добычу, – банкротство. Сегодня экономическое положение предприятия сложное. У нас большая задолженность. Учитывая то, что "Росуголь" грозится оставить шахты без господдержки, выжить таким шахтам, как наша, будет почти невозможно. Кроме "Северного Маганака" и "Ноградской", есть еще ряд шахт, которые могут не выдержать экономического пресса.

– Почему наши шахты постигла такая участь?

– Это наша беда, что мы работаем в сложных условиях. Самая большая трудность: не можем реализовать уголь, который находится в отдалении от основных источников его потребления. Железнодорожные тарифы настолько высоки, что, повышая цену на уголь, горняки не в состоянии реализовать свою продукцию.

– Добыча прекращена, денег от правительства нет. На санацию шахт их нашли, а на реконструкцию нет... Соизмеримы ли эти затраты?

– При рассмотрении ТЭО, которое выполнил "Сибгипрошахт", было определено два варианта: сухой и комбинированный способы закрытия шахты. При первом варианте консервация предприятия обойдется в 140 млрд рублей, при втором – около 120. А для того, чтобы закончить строительство нового горизонта, понадобилось бы примерно 50 млрд рублей. При этом варианте без дотаций мы не обошлись бы. Во-первых, нужны новые технологии, новые разработки (а их сегодня нет). Во-вторых, с углубкой возрастает опасность: повышается загазованность, опасность выбросов, горных ударов. Угли становятся неустойчивыми, что может привести к аварийности. Человеческая жизнь, по-моему, дороже.

– На ваш взгляд, закрытие шахты – един-

ственное правильное решение?

– О правильности решения скажет история. Не знаю, почему принято именно такое решение. Строительство новых шахт не ведется. Например, для строительства на Ерунавском месторождении "Кыргайской-Южной" нет средств в "Северного Маганака". Как правило, здесь угольщики ищут спонсоров среди частных структур, что, на мой взгляд, ненормально. Зарубежный опыт подтверждает, что почти все угольные предприятия являются государственными, так как уголь – стратегическое сырье. Всем ясно: без него не будет металла, а без металла невозможно развивать промышленность и сельское хозяйство.

– Есть ли опасность неблагоприятных последствий консервации для прилегающих территорий и живущих вблизи людей?

– Гарантии полной безопасности никто дать не может. Ведь закрытие шахт – дело для всех нас новое, не изученное. Сегодня на шахте очень много потушенных пожаров, все выработки заперты, но как они "поведут" себя в дальнейшем, никто сказать не может. А вдруг газ выйдет на поверхность при изменении проветривания?! При затоплении есть опасность появления большого количества пара, который при определенных условиях является величиной неконтролируемой. Помните, несколько лет назад на поверхности на шахте имени Дзержинского вынуждены были сносить большое количество домов из-за подземного пожара? Шахта непредсказуема. Но в технической документации стараемся предусмотреть все эти моменты. Правда, вопросов возникает много. В правилах безопасности нет инструкций, касающихся закрытия шахт. Поэтому "нарабатываем" техническую документацию и параллельно все эти вопросы.

– Какие работы ведутся сегодня по консервации шахты?

– На шахте сформированы два участка. Один из них занимается демонтажом горно-шахтного оборудования.

Участок ПРТБ изолирует горные выработки и забои. Работы по консервации уже ведутся.

– Что еще предстоит сделать в связи с консервацией?

– Объемы очень большие. Прежде всего необходимо возвести около 60 перемычек. В плане консервации и изоляции горных выработок, выходящих на поверхность, предстоит засыпка шурfov, старых столов, монтаж и демонтаж горно-шахтного оборудования в шахте и на поверхности. Работы по консервации продлятся полтора–два года.

– Сколько людей занято консервацией?

– Двести восемьдесят семь человек вместе с надзором, управлением аппаратом и служащими.

– Какова судьба остальных членов бывшего коллектива "Ноградской"?

А. БАЗАРКИН, председатель профкома:

– На шахте остается участок открытых работ численностью 300 человек.

Всего попали под сокращение и уволены около 500 человек. Очистные участки переведены в полном составе на шахты "Зиминка", имени Дзержинского, подготовительный девятый – на шахту N5-6. Очень сложный вопрос для нас – трудоустройство женщин. Их уволено 111, из которых нашли работу лишь 10 процентов.

– Какова судьба пенсионеров?

– Отправим их на отдых с выплатой всех необходимых компенсаций, определенных коллективным договором. Это выплата дополнительных 15 процентов за каждый проработанный год. Не решен вопрос с обеспечением пенсионеров углем для бытовых нужд. Есть сложности с выплатами компенсаций льготникам и "регрессникам". "Росуголь" не желает брать на себя эти затраты, так как нет источника финансирования и никаких социальных гарантий. Поэтому ищут правопреемника закрывающейся шахты. Мы в конечном итоге согласились быть им, так как бесчеловечно бросать людей на произвол судьбы. Будем искать источники за счет внутренних резервов, в основном за счет добычи угля участком открытых работ.

– Какова перспектива этого участка?

Г. АКСЕНОВ:

– На 300 человек планируем добычу угля в объеме 20–24 тысяч тонн, что даст производительность 70–80 тонн на каждого. Если не будет резкого скачка в оплате за электроэнергию, материалы, то предприятие должно выжить. За счет небольшой прибыли мы сможем помочь пенсионерам, содержать "регрессников". Всего на это потребуется дополнительно около 1 млрд рублей.

В настоящее время мы подготовили документы о правопреемственности. Если шахта "Ноградская" останется юридическим лицом, то можно надеяться на то, что наши люди, живущие на Голубевке и в других районах, будут чувствовать нашу постоянную заботу.

**Сообщает
РИА
"Новости"**

МОСКВА. Президент Борис Ельцин подписал Указ "О выборах губернатора Нижегородской области". Согласно этому документу, органам Государственной власти Нижегородской области разрешено провести в 1995 году выборы губернатора.

Н. НОВГОРОД. Причесенную правительственный "Чайку" заменит новый представительский автомобиль "Волга-ГАЗ 3105". Его серийное производство начато в Нижнем Новгороде. Несмотря на высокую цену — более 200 млн рублей, спрос на эту машину уже превысил предложение. Возможно, острота проблемы спадет в будущем году, когда с конвейера сойдет 250 элитных "Волг". Всего же за свою историю Горьковский автозавод, ныне АО "ГАЗ", выпустил более 3 млн легковых машин.

СУРГУТ. 10 кг опия-сырца изъято у 35-летней чеченки в Сургуте. Как сообщили в городском УВД, ее задержали сотрудники специально созданного в городе отделения по борьбе с

Нина ЗАСАДНАЯ, "ШП"

В НЕМ приняли участие братья и сестры — двойняшки самого разного возраста от 3,5 лет (Лена и Таня Брыльны) до 77 (Артамонова Вера и Довнорович Надежда Павловны), которые усиленно готовились к конкурсу, и только по причине плохой погоды, видимо, не смогли принять участие. Зато братья Смердовы Владимир и Константин приехали аж из Киселевска.

Зрителей, поначалу подхвативших просто из любопытства, вскоре захватило это зрелище. Нельзя было без слез умиления смотреть, что выделяли на сцене детишки. В легких платьицах и рубашечках под шатким навесом, едва спасавшем от дождя, они выплясывали, вытanzовывали, громко пели. Было очень весело.

— Иногда мы подремемся, — задорно пели братья Игорь и Костя Будюковы из 14-й школы, которых кто-то в шутку назвал Заволокины, — тогда уж до победы бьемся.

Будюков Андрей Сергеевич, отец детей, заместитель технического директора АО "Кузбасстехцентр" с гордостью наблюдал за сыновьями.

— Вы их путаете?
— Никогда. По характеру они разные.
— А какие они?

жигательный танец "Фаина". Его сами придумали под известный аккомпанемент сестры Танасоглу Наталья и Анастасия (9 лет). Беседуем с мамой близнецов Людмилой Павловной:

— У вас много проблем с дочками?

— У нас есть и сын. Максиму 16 лет.

— Как он относится к сестрам?

— Любят очень. На нем они выросли.

— Когда родились двойняшки...

— Это был шок. Мы не ждали. Я четыре дня не выходила из палаты, боялась кому-нибудь сказать.

— Вы, наверное, зря беспокоились.

— Мы очень счастливы. Хотя стрессы дают о себе знать. У нас ведь сын, а эта война...

— Внимание! — голос конферансье. — Вручаем приз зрительских симпатий. Его завоевали Аня и Света Месниковых (6,5 лет) за задорные частушки. Их мама Наталья Геннадьевна работает в детском садике N39, папа Александр Викторович — на шахте "Зиминка".

— Нам врачи говорили, что будет мальчик, мы ждали Ванечку и все покупали для сына. Когда родилась двойня, не знали, что делать. Но дочки — умницы, очень талантливые, проблем с ними нет.

ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ

КАПЛЯ РАДОСТИ В ТРУДНОЕ ВРЕМЯ

ВО ДВОРЦЕ СПОРТА "СНЕЖИНКА" СОСТОЯЛОСЬ ШОУ-ПРЕДСТАВЛЕНИЕ "БЛИЗНЕЦЫ-95"



— Услышали по телевизору и сами напросились.

Две двойняшки — Лена и Таня Брыльны, которым нет еще и четырех лет, своим танцем "Белая фата" привели в восторг публику. Их мама Людмила Викторовна воспитывает дочек одна.

— Вам трудно? — спросила я.

— Бывает по-всякому. Особенно при покупке одежды — все ведь приходится покупать в двух комплектах, чтоб не было обид.

Братяям Шабалиным —

но путали. Они учились в одном классе, сидели за одной партой. Вместе служили в армии в войсках ПВО на Сахалине. Потом работали в Головной автобазе водителями. Женились. У одного родился сын, у другого — дочь, может быть, в этом и проявилось единственное несходство между ними. Недавно дороги их разоались. Саша пошел в ГАИ, Виталий остался шофером.

Под гром аплодисментов закончилось это шоу.

песни в исполнении участников художественной самодеятельности. На импровизированной сцене танцевали молодые исполнители.

В завершение праздника для всех желающих — дискотека. Молодежь танцевала почти до утра.

Праздник организовали работники ДК ПЗША (директор Г.Н. Сикорская), все Дворцы культуры и клубы при поддержке управления культуры города. Спасибо им за это чудо, за каплю радости.

ней чеченки в Сургуте. Как сообщили в городском УВД, ее задержали сотрудники специально созданного в городе отделения по борьбе с незаконным оборотом наркотиков. Стоимость одного грамма опиума-сырца на "черном" рынке составляет сегодня более 15 тысяч рублей.

БАРНАУЛ. Сотрудники Алтайской краевой администрации в Барнауле в течение часа не могли попасть на работу: в здании работала группа саперов, срочно вызванная в связи с анонимным телефонным звонком о заминировании. Поиск не дал результатов: тревога оказалась ложной. Как сообщили в пресс-службе краевой администрации, это уже не первая подобная провокация.

МОСКВА. За 6 месяцев этого года в Москве было совершено 150 преступлений против владельцев приватизированного жилья. Чаще всего потерпевшими становятся социально не защищенные слои населения.

Убийства владельцев приватизированных квартир связаны с мошенничеством. Сперва человека обманывают, а потом убивают где-нибудь за городом. На убийства владельцев жилья приходится 1/6-1/8 часть всех подобных преступлений.

"Кузбасстехцентр" с гордостью наблюдал за сыновьями.

- Вы их путаете?
- Никогда. По характеру они разные.
- А какие они?
- Они добрые.
- А на сцене между тем за-

будет мальчик, мы ждали Ванечку и все покупали для сына. Когда родилась двойня, не знали, что делать. Но дочки - умницы, очень талантливые, проблем с ними нет.

- Как вы попали на конкурс?

- Бывает по-всякому. Особенно при покупке одежды - все ведь приходится покупать в двух комплектах, чтобы не было обид.

Братьям Шабалиным - Виталию и Александру - по 30 лет. В детстве их постоян-

между ними. Недавно дороги их разошлись. Саша пошел в ГАИ, Виталий остался шофером.

- Под гром аплодисментов закончилось это шоу.

Но праздник был в полном разгаре. Звучали с эстрады

работники ДК ПЗША (директор Г.Н. Сикорская), все Дворцы культуры и клубы при поддержке управления культуры города. Спасибо им за это чудо, за каплю радости в наше трудное время.

Виктория ЗАРУБИНА,
эпидемиолог ЦТМО

В 1981 ГОДУ центр по контролю за болезнями в Атланте (США) получил сведения о заболевании молодых мужчин-гомосексуалистов необычной пневмонией. Одновременно в центр поступили сообщения о заболевании мужчин, также гомосексуалистов, саркомой Капоши, которая отличалась агрессивным течением и быстро приводила к смерти.

Выяснилось, что обе группы больных легко подвержены любой инфекции. Дальнейшие исследования подтвердили новое заболевание, сопровождающееся подавлением иммунитета. Это заболевание в 1982 году получило название "синдром приобретенного иммунодефицита (СПИД)".

Статистика по СПИДу печальна. Цифры растут год от года. По России ситуация на 1 мая такова: всего зарегистрирован 921 ВИЧ-инфицированный, из них 279 детей. Из 921 ВИЧ-инфицированных больных СПИДом (СПИД-конечная стадия ВИЧ-инфекции) 168, из них детей 94. Умерли 117 взрослых и 61 ребенок.

По Сибирскому региону 29 случаев ВИЧ-инфицированных, в том числе по Кузбассу - шесть.

Источником инфекции является больной человек. Передается ВИЧ половым путем, через медицинский инструментарий и от ВИЧ-инфицированной матери к плоду.

Ведущий путь передачи - половой. Однако, если раньше большой риск имели гомосексуальные контакты (на одну инфицированную женщину приходилось семь мужчин), то на сегодня "шансы" между полами выравнялись.

СПИД

"ШАНСЫ" ВЫРАВНЯЛИСЬ

ЕСЛИ НА ОДНУ ВИЧ-ИНФИЦИРОВАННУЮ ЖЕНЩИНУ ПРИХОДИЛОСЬ СЕМЬ МУЖЧИН, ТО СЕЙЧАС СИТУАЦИЯ ИЗМЕНИЛАСЬ

Женщины оказались более подвержены этой инфекции. В целом на территории РФ основной путь передачи ВИЧ - гетеросексуальный.

Ежегодный прирост ВИЧ-инфицированности дают лица, употребляющие наркотики. Это, с одной стороны, приводит к растроможению поведения с последующими беспорядочными половыми связями. А, с другой, при внутривенном введении наркотических веществ повышается опасность заражения при использовании общих шприца и иглы для инъекции нескольким людям. Вирус передается через кровь, сперму, донорские органы.

В процессе родов или при вскармливании ребенка грудью инфицированная мать может заразить свое дитя. По России от ВИЧ-инфицированных матерей родилось 17 детей. Прогноз жизни таких детей от полутора до 10 лет.

Продолжительность инкубационного периода (от момента заражения до клинических проявлений и выработки антител) обычно от трех недель до трех месяцев. ВИЧ действует на клетки иммунной системы. Поэтому клинические проявления инфекции многоголики: длительная лихорадка, увеличение печени и селезенки, расстройства стула с нарастающей потерей массы тела до 10 и более процентов, кожное высыпание, "олосатость" языка. На этом фоне присоединяются всевозможные бактериальные, вирусные, грибковые, паразитарные заболевания, не поддающиеся лечению и приводящие к гибели. Это уже не просто

терминальная стадия ВИЧ-инфекции. Это СПИД.

Пока установлено, что через десять лет после инфицирования ВИЧ СПИД развивается у 50 процентов вирусонасителей. После развития "полновесного" СПИДа продолжительность жизни один-два года.

Наибольший профилактический эффект дает "безопасный" секс. Это постоянство, наличие одного партнера, супружеская верность, пользование презервативами, орошение половых органов хлоргексидином при случайном половом контакте.

Для профилактической работы и оказания медицинской помощи больным СПИДом и ВИЧ-инфицированным создана служба "Анти-СПИД", головным учреждением которой является областной центр профилактики СПИДа.

В Прокопьевске имеется его филиал - отделение иммунодефицитов на базе инфекционной больницы с иммунологической лабораторией, в ней ВИЧ-анализ можно провести и анонимно.

Плановую специализированную помощь ВИЧ-инфицированным оказывают центры СПИД, неотложную медицинскую помощь таким больным обязано оказать любое лечебное учреждение. В отличие от большинства инфекционных больных эти люди абсолютно безопасны в бытовом отношении, а широкое использование разового мединструментария, соответствующая обработка многоразового в стерилизационных отделениях больниц, обязательное обследование доноров и медработников, контактирующих с кровью, надежно защищают остальных пациентов и персонал лечебно-профилактических учреждений от заражения.

Поздравляю!

Дорогую маму, любимую бабушку
ГОРДЕЕВУ Валентину Петровну
с 55-летним юбилеем.

Желаем тебе много здоровья.
Будет здоровье, остальное все приложится.
Мы тебя очень все любим.

Дети, внуки.

КОЛЛЕКТИВ территориального медицинского объединения Центрального района поздравляет заведующего отделом гигиены труда Центра госсанэпиднадзора ГОЛИКОВА Валерия Прокопьевича с присвоением почетного звания "Заслуженный врач Российской Федерации". Желаем вам, уважаемый Валерий Прокопьевич, всех земных благ.

Благодарим вас за сотрудничество.

Коллектив ЦТМО.

УВАЖАЕМЫЕ ПРОКОПЧАНЕ!

Для вашего удобства редакцией газеты "Шахтерская правда" организован пункт приема объявлений и рекламы по адресу: пр. Гагарина, 37, "Книжный дом".

Объявления и реклама принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 17 часов.

ПРОДАЮ



• ДОМ по ул. З. Космодемьянской

МЕНЯЮ



• 1-КОМН. квартиру на Се-

Приглашаем
к сотрудничеству!

Редакция газеты

"Шахтерская правда"

распространяет газеты через своих агентов и приглашает к сотрудничеству пенсионеров, школьников и всех, желающих заработать.

Тех, кого заинтересует это предложение,
жду в редакции каждый четверг
в 10 часов утра.

В РЕДАЦИИ

изделия "Шахтерская правда"
выполняются
следующие работы:

КСЕРОКОПИИ
любых документов

в присутствии заказчика:
изготовление БЛАНКОВ в небольших количествах;
изготовление ВИЗИТОК, ПРИГЛАШЕНИЙ на свадьбу и
юбилейные торжества с фотографией.

За справками обращаться по
телефонам: 2-47-94, 2-34-75.

"ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА"
принимает объявления граждан
и организаций по субботам.
1 июля прием объявлений – с 10 до 14 час.
сов.

Справки по телефону 2-34-77

TV Сони, Панасоник, Самсунг, Голдстар, Орион;
ВИДЕОМАГНИТОФОНЫ Сони, Панасоник.
Магазин "Одежда", пр. Шахтеров, 37 (под шпилем).

ХОЛОДИЛЬНИКИ "БИРЮСА":

однокамерные: двухкамерные:
"Бирюса-10" – 1.040 т.р. "Бирюса-22" – 1.245 т.р.;
"Бирюса-6" – 1.125 т.р. "Бирюса-18" – 1.300 т.р.
МОРОЗИЛЬНАЯ КАМЕРА "Бирюса-14" – 1.150 т.р.
с доставкой на дом и гарантией 3 года.

Дом быта, 1 этаж, ул. Ноградская, 19;
магазин "Одежда", пр. Шахтеров, 37 (под шпилем).
Тел.: 3-81-84, 3-52-84.
Пенсионерам и инвалидам скидки.



ПРОДАСТ:

бланочную продукцию, бумагу писчую
формата А-3.А-4, бумагу для кассовых
аппаратов (56 и 40мм),
ежедневники, книги кассира
операциониста, деловые книги и др.
продукцию.

Цены на 20% ниже сложившихся
Тел.: 2-28-05, 2-55-95.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективу и начальнику АРМ Плетневу Г.Н., рабочим стройцеха Черногорской автобазы, бригаде каменщиков ПСМУ, родным, друзьям, соседям, близким и всем, кто разделил наше горе, оказав моральную и материальную помощь и пришел проводить в последний путь нашего дорогого, любимого мужа, папочки, свекра, дедуленьку Лыкова Василия Игнатьевича. Большое всем вам спасибо.

Жена, сыновья, сноха, внучка

АДМИНИСТРАЦИЯ и трудовой коллектив шахты
"Коксовая" глубоко скорбят по поводу трагической
гибели горнорабочего очистного забоя

КУЗНЕЦОВАСА Николая Матеусовича

КУПЛЮ

- 2-КОМН. квартиру улучшенной планировки на Тыргане.
- Тел. посредника: 4-23-34.

Центральным райсо на имя
Козиной Е.Д. в 1995 году,
считать недействительным.

- УДОСТОВЕРЕНИЕ о праве
на льготы, выданное Цент-



• ДОМ по ул. З. Космодемьянской, 21.
Обращаться: г. Киселевск, ул. Кыштымская, 5-1 (р-н завода ЖБИ).

• 2-КОМН. квартиру.
Тел. 3-81-73.

• УСАДЬБУ 8 соток. Имеется фундамент, стройматериалы.
Рабочий тел. 3-69-24.

• срочно небольшой ДОМ на Ясной Поляне по ул. Снежной, 27.

• УЧАСТОК под усадьбу в Сафонове (10 соток) и недостроенный ГАРАЖ 4х9 возле психбольницы.
Тел. 3-37-26.

• КОМНАТУ гостиничного типа в Кемерове (18 кв. м).
Тел. в Прокопьевске 2-29-39.

• УСАДЬБУ 10 соток в районе Северного Маганака.
Ул. Квартал Северный, 3-23. Трамвай № 7, о.ст. "МЖК".

• 4-КОМН. квартиру улучшенной планировки (4 микрорайон 4 этаж).
Ул. Обручева, 56-96, с 17 до 21 час.



• 1-КОМН. квартиру на Северном Маганаке на 1-м или 2-КОМН. квартиру на Тыргане (по договоренности).
Тел. 3-57-75, после 17 час.

• 1-КОМН. квартиру (2 этаж, кирпичный дом, южная сторона, 3 микрорайон) на 2-КОМН. улучшенной планировки на Тыргане с доплатой: 4-КОМН. улучшенной планировки на 2-КОМН. улучшенной на Тыргане с доплатой.
Тел. 3-58-78.

• новый АВТОМОБИЛЬ ВАЗ-2106 на 2-КОМН. квартиру на Тыргане по договоренности.
Тел. посредника: 4-23-34, 4-23-47.

• 4-КОМН. квартиру (6 микрорайон, 9 этаж) на две 2-КОМН. (можно "хрущевки").
Тел. 2-45-25.

• 3-КОМН. полублагоустроенную квартиру в центре на 2-КОМН. благоустроенную квартиру в центре. Можно с задолженностью по квартплате.
Тел. 2-31-93, после 18 час.

• 2-КОМН. квартиру улучшенной планировки на Тыргане.
Тел. посредника: 4-23-34, 4-23-47.

НАШЕДШЕГО

• ТЕХПАСПОРТ И ВОДИТЕЛЬСКОЕ УДОСТОВЕРЕНИЕ на имя Смирнова Виталия Петровича прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Гайдара, 38-51.
Тел. 1-79-55.

• ДОКУМЕНТЫ на имя Попова В.Б. прошу вернуть за вознаграждение.
Тел. 3-49-76.

• ТЕХПАСПОРТ И ВОДИТЕЛЬСКОЕ УДОСТОВЕРЕНИЕ на имя Мужкатулина Раиса Рифкатовича прошу вернуть за крупное вознаграждение по адресу: ул. Есенина, 24-43.
Тел.: 3-81-59, 92-5-87.

УТЕРЯННЫЕ

• ЛЬГОТНОЕ УДОСТОВЕРЕНИЕ N 418917, выданное

считать недействительным.

• УДОСТОВЕРЕНИЕ о праве на льготы, выданное Центральным райсоюзом в 1990 г. на имя Быстровой М.П., считать недействительным.

• УДОСТОВЕРЕНИЕ инвалида Отечественной войны серии I-A N 552189, выданное Центральным райсобесом в 1986 г. на имя Галкина А.В., считать недействительным.

• АТТЕСТАТ N 12, выданный в 1994 г. ГПТУ-41 на имя Снициаря В.В., считать недействительным.

• ДИПЛОМ N 031369, выданный в 1986 г. СПТУ-40 на имя Евсеева О.М., считать недействительным.

• СВИДЕТЕЛЬСТВО о восьмилетнем образовании N 074577, выданное школой N 11 в 1987 г. на имя Виноградова К.В., считать недействительным.

• ЛЬГОТНОЕ удостоверение A №167143, выданное в 1995 г. Рудничным районом на имя Соковой Е. И., считать недействительным.

гибели горнорабочего очистного забоя

КУЗНЕЦОВАСА Николая Матюсовича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ШТАБ ВГСЧ Кузбасса, командование и личный состав 15 ВГСО глубоко скорбят по поводу трагической гибели респираторщика

ЮРЬЕВА Владимира Ильича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

ШТАБ ВГСЧ Кузбасса, командование и личный состав 15 ВГСО глубоко скорбят по поводу трагической гибели респираторщика

АКИМЕНКО Анатолия Михайловича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

УМТО АО "УК "Прокопьевскуголь" выражает соболезнование Кузнецовас Татьяне Афанасьевне по поводу безвременной кончины ее мужа

КУЗНЕЦОВАС
Николая Матюсовича.

За содержание объявлений редакция газеты "ШП" ответственности не несет. По всем вопросам обращаться к рекламодателям.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ,
11-А.

ТЕЛЕФОНЫ:

заместители редактора - 2-28-07,
2-47-94;
ответ. секретарь - 2-34-75;
отделы: писем - 2-28-20;
объявлений - 2-34-77;
фотоиллюстраций - 2-28-20;
общественно-политической жизни - 2-28-22;
социально-бытовых проблем - 2-28-93;
городской жизни - 2-29-13.

СОУЧРЕДИТЕЛИ:

коллектив редакции газеты
"Шахтерская правда",
администрация г. Прокопьевска
Кемеровской области.
Газета зарегистрирована
Региональной инспекцией
по защите свободы печати
и массовой информации (г.Омск)
20.05.94г. Свидетельство
о регистрации №1.

ОТПЕЧАТАНО

офсетным способом
в акционерной
издательско-полиграфической
компании "Пласт-1".
Телефон 2-28-05.

Объем 1п.л.
Индекс 51919.
Заказ 110.
Тираж 22261 экз.
Подписано в печать 27.06.95.

Редактор

В. М. ГУЖВЕНКО